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7．障がい者について 

（１）障がい者に対して人権上問題が起きていると思うこと 

問42. 障がい者に関し、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。 

（いくつでも○印） 

 
図 3.7.1 障がいのある人に対して人権上問題が起きていると思うこと 

○障がいのある人に対して人権上問題が起きていると思うこと（図3.7.1）は、「就職・職場

で不利な扱いを受けること」が最も多く50.3％、次いで、「差別的な言動をされること」

が43.5％、「職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること」が42.1％となっている。 

 

○性別（表3.7.1）にみると、女性・男性ともに「就職、職場で不利な扱いを受けること」

が最も多くなっている。 

○年齢別にみると、30歳未満は「職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること」、30歳代

以上は「就職・職場で不利な扱いを受けること」が最も多くなっているが、70歳以上では

「就職・職場で不利な扱いを受けること」が３割台となっている。 

○職業別にみると、「就職・職場で不利な扱いを受けること」では、自営業主、自由業者

（60.4％）が最も多くなっている。 

  

50.3

43.5

42.1

36.4

33.4

18.8

18.1

13.1

12.3

1.3

4.9

17.8

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就職・職場で不利な扱いを受けること

差別的な言動をされること

職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

結婚問題で周囲の反対を受けること

スポーツ・文化活動・地域活動に

気軽に参加できないこと

アパート等への入居を拒否されること

宿泊施設や公共交通機関の利用、

店舗等への入店を拒否されること

悪徳商法の被害が多いこと

その他

特にない

わからない

不明・無回答
平成30年度調査

（N=1,165）

[複数選択]
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表 3.7.1 性別・年齢別・職業別 障がいのある人に対して人権上問題が起きていると思うこと 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ

と 差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

職
場
、
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め
を

受
け
る
こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、
避
け
ら
れ
た
り

す
る
こ
と

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
・
地
域
活
動
に
気

軽
に
参
加
で
き
な
い
こ
と

ア
パ
ー
ト
等
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る
こ

と 宿
泊
施
設
や
公
共
交
通
機
関
の
利
用
、
店

舗
等
へ
の
入
店
を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

悪
徳
商
法
の
被
害
が
多
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,165 50.3 43.5 42.1 36.4 33.4 18.8 18.1 13.1 12.3 1.3 4.9 17.8 5.9

女性 638 50.3 44.5 41.8 39.2 33.7 18.7 19.4 11.8 11.3 1.1 3.6 18.3 5.8

男性 520 50.2 42.3 42.3 33.3 33.3 18.8 16.7 14.8 13.7 1.5 6.5 17.1 6.0

その他 2 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 5 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

30歳未満 118 55.9 57.6 59.3 53.4 29.7 22.0 11.9 11.9 9.3 2.5 4.2 5.9 5.9

30歳代 157 61.1 49.7 43.9 50.3 37.6 21.7 14.6 14.0 11.5 0.6 6.4 11.5 2.5

40歳代 231 51.5 48.1 45.0 42.4 36.8 13.9 19.5 14.3 15.6 1.3 0.9 19.5 3.5

50歳代 204 52.9 49.0 42.6 37.7 40.2 23.0 26.5 17.6 20.6 2.0 3.4 16.2 1.5

60歳代 192 51.0 40.1 40.6 33.3 33.9 20.3 19.8 16.1 8.3 1.0 3.1 21.4 3.6

70歳以上 254 37.8 27.2 31.5 15.4 23.6 15.4 14.2 6.7 7.5 0.8 10.6 24.4 15.4

不明・無回答 9 33.3 44.4 33.3 44.4 33.3 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1

常時雇用者 373 55.8 48.5 48.5 42.4 35.1 19.3 20.9 15.3 13.9 1.3 3.8 13.7 2.7

臨時雇用者 203 54.7 47.8 41.4 39.4 36.0 16.3 21.2 13.3 14.8 1.0 2.5 18.7 3.0

派遣社員 21 42.9 42.9 42.9 42.9 38.1 23.8 4.8 14.3 14.3 0.0 9.5 23.8 0.0

内職 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業主、自由業者 53 60.4 41.5 28.3 28.3 35.8 15.1 15.1 18.9 17.0 0.0 5.7 15.1 5.7

家族従業者 10 40.0 30.0 50.0 20.0 40.0 0.0 40.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0

経営者、重役、役員 32 59.4 46.9 28.1 28.1 43.8 37.5 25.0 21.9 21.9 3.1 3.1 12.5 6.3

学生 43 46.5 48.8 58.1 58.1 27.9 25.6 16.3 9.3 2.3 2.3 9.3 7.0 7.0

専業主婦・主夫 202 48.0 47.5 43.6 36.1 39.1 17.3 15.3 11.9 10.9 1.0 3.0 18.8 8.9

無職 212 38.7 27.4 34.4 23.1 22.2 19.3 13.7 9.0 7.5 1.9 10.4 26.4 10.4

不明・無回答 15 20.0 33.3 13.3 26.7 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3 0.0 0.0 20.0 26.7

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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（２）聴覚障がい者とのコミュニケーションと手話について 

(2)-１ 聴覚障がい者とのコミュニケーションの経験 

問43. 聴覚障がい者の方とコミュニケーションをとったことがありますか。（１つだけ○印） 

 
図 3.7.2 聴覚障がいのある人とのコミュニケーションの経験 

○聴覚障がいのある人とのコミュニケーションの経験（図3.7.2）は、「ない」が69.4％、「あ

る」が27.2％となっている。 

 

○性別（図3.7.3）にみると、「ある」の割合は男性（23.3％）よりも女性（30.3％）の方が

7.0ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「ある」は、30歳代（40.1％）が最も多く、70歳以上（10.6％）が最も

低くなっている。 

○職業別にみると、「ある」は、常時雇用者（34.9％）が最も多く、自営業主、自由業者（15.1％）

が最も低くなっている。 

 

  

ある

27.2%

ない

69.4%

不明・無回答

3.4%

（N=1,165）
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図 3.7.3 性別・年齢別・職業別 聴覚障がいのある人とのコミュニケーションの経験 

 

[性　別]

[年齢別]

[職業別]

30.3

23.3

100.0

38.1

40.1

27.7

34.3

24.0

10.6

34.9

32.0

19.0

0.0

15.1

20.0

34.4

32.6

20.8

17.5

67.2

72.3

0.0

57.6

59.2

70.1

64.7

75.0

79.9

63.8

66.5

81.0

100.0

79.2

70.0

59.4

60.5

75.7

76.4

2.5

4.4

0.0

4.2

0.6

2.2

1.0

1.0

9.4

1.3

1.5

0.0

0.0

5.7

10.0

6.3

7.0

3.5

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=638)

男性(N=520)

その他(N=2)

30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

常時雇用者(N=373)

臨時雇用者(N=203)

派遣社員(N=21)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=53)

家族従業者(N=10)

経営者、重役、役員(N=32)

学生(N=43)

専業主婦・主夫(N=202)

無職(N=212)

ある ない 不明・無回答
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(2)-２ コミュニケーションをとった聴覚障がい者との関係 

※問43で「ある」と回答した人のみ 

副問 その方とはどのような関係ですか。（いくつでも○印） 

 
図 3.7.4 コミュニケーションをとった聴覚障がいのある人との関係 

○コミュニケーションをとった聴覚障がいのある人との関係（図3.7.4）は、「その他（街で

会った、見た等）」が最も多く44.8％、次いで、「知り合い」が25.2％、「職場の同僚」が

19.2％となっている。 

 

○性別（表3.7.2）にみると、女性・男性ともに「その他（街で会った、見た等）」が最も多

く、その割合は男性（41.3％）よりも女性（47.7％）の方が6.4ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、30歳未満から60歳代では「その他（街で会った、見た等）」、70歳以上で

は「知り合い」が最も多くなっている。 

○職業別にみると、「その他（街で会った、見た等）」では、経営者、重役、役員（81.8％）

が最も高くなっている。 

 

  

2.2

10.1

9.1

19.2

25.2

44.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分自身

親族

友人

職場の同僚

知り合い

その他（街で会った、見た等）

不明・無回答

平成30年度調査

（N=317）

（副問）[複数選択]
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表 3.7.2 性別・年齢別・職業別 コミュニケーションをとった聴覚障がいのある人との関係 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

自
分
自
身

親
族

友
人

職
場
の
同
僚

知
り
合
い

そ
の
他
（
街
で
会
っ
た
、
見
た
等
）

不
明
・
無
回
答

317 2.2 10.1 9.1 19.2 25.2 44.8 1.9

女性 193 2.6 10.4 9.3 16.1 25.4 47.7 1.0

男性 121 0.8 9.9 9.1 24.0 24.8 41.3 3.3

その他 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

不明・無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 45 0.0 2.2 8.9 4.4 31.1 53.3 2.2

30歳代 63 1.6 7.9 14.3 25.4 14.3 50.8 1.6

40歳代 64 0.0 9.4 14.1 25.0 25.0 32.8 0.0

50歳代 70 4.3 11.4 7.1 18.6 28.6 51.4 4.3

60歳代 46 4.3 10.9 2.2 17.4 23.9 41.3 2.2

70歳以上 27 0.0 25.9 3.7 22.2 37.0 33.3 0.0

不明・無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

常時雇用者 130 2.3 6.2 8.5 27.7 22.3 40.8 2.3

臨時雇用者 65 3.1 10.8 6.2 9.2 32.3 49.2 3.1

派遣社員 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 50.0 0.0

内職 0 - - - - - - -

自営業主、自由業者 8 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0 62.5 0.0

家族従業者 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

経営者、重役、役員 11 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 81.8 0.0

学生 14 0.0 0.0 21.4 0.0 35.7 42.9 0.0

専業主婦・主夫 42 0.0 19.0 9.5 16.7 19.0 50.0 0.0

無職 37 2.7 21.6 8.1 16.2 35.1 32.4 2.7

不明・無回答 4 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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(2)-３ 手話の認知度 

問44. 手話を知っていますか。（１つだけ○印） 

 
図 3.7.5 手話の認知度 

○手話の認知度（図3.7.5）は、「知っている」が50.9％、「知らない」が45.2％となってい

る。 

 

○性別（図3.7.6）にみると、「知っている」は、は男性（45.0％）よりも女性（55.6％）の

方が10.6ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、年齢が上がるとともに「知っている」の割合が低くなり、30歳未満

（63.6％）が最も多く、70歳以上（39.4％）が最も低くなっている。 

○職業別にみると、「知っている」は、家族従業者（60.0％）が最も高く、自営業主、自由

業者（30.2％）が最も低くなっている。 

 

  

知っている

50.9%
知らない

45.2%

不明・無回答

3.9%

（N=1,165）
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図 3.7.6 性別・年齢別・職業別 手話の認知度 

 

[性　別]

[年齢別]

[職業別]

55.6

45.0

100.0

63.6

61.8

57.1

46.6
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58.1
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43.4

41.4

50.2

0.0

31.4

37.6

41.1

50.5

52.1

51.2

43.7

42.9

52.4

0.0

64.2

30.0

53.1

32.6

41.6

50.5

3.0

4.8

0.0

5.1

0.6

1.7

2.9

1.6

9.4

1.6
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0.0

0.0

5.7
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9.4

9.3
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6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=638)

男性(N=520)

その他(N=2)

30歳未満(N=118)

30歳代(N=157)

40歳代(N=231)

50歳代(N=204)

60歳代(N=192)

70歳以上(N=254)

常時雇用者(N=373)

臨時雇用者(N=203)

派遣社員(N=21)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=53)

家族従業者(N=10)

経営者、重役、役員(N=32)

学生(N=43)

専業主婦・主夫(N=202)

無職(N=212)

知っている 知らない 不明・無回答
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(2)-４ 手話の認知程度 

※問44で「知っている」と回答した人のみ 

副問１ どの程度知っていますか。（いくつでも○印） 

 
図 3.7.7 手話の認知程度 

○手話の認知程度（図3.7.7）は、「見たことがある」が最も多く88.0％、次いで、「聞いた

ことがある」が50.6％、「簡単な日常会話ができる」が3.5％となっている。 

 

○性別（表3.7.3）にみると、女性・男性ともに「見たことがある」が最も多くなっている。

また「簡単な日常会話ができる」では、女性（5.1％）が男性（1.3％）よりも3.8ポイン

ト高くなっている。 

○年齢別にみると、「勉強している」は30歳未満（6.7％）が最も多くなっている。 

○職業別にみると、「勉強している」は派遣社員（10.0％）が最も多くなっている。 

 

  

88.0

50.6

3.2

3.5

0.0

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある

聞いたことがある

勉強している

簡単な日常会話ができる

手話通訳ができる

日常的にコミュニケーション手段として

使っている

不明・無回答
平成30年度調査

（N=593）

（副問）[複数選択]
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表 3.7.3 性別・年齢別・職業別 手話の認知程度 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

見
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

勉
強
し
て
い
る

簡
単
な
日
常
会
話
が
で
き
る

手
話
通
訳
が
で
き
る

日
常
的
に
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
と

し
て
使
っ
て
い
る

不
明
・
無
回
答

593 88.0 50.6 3.2 3.5 0.0 0.7 1.0

女性 355 88.2 50.7 4.5 5.1 0.0 0.8 0.6

男性 234 88.0 50.4 0.9 1.3 0.0 0.4 1.7

その他 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 2 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 75 82.7 52.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0

30歳代 97 89.7 55.7 4.1 5.2 0.0 0.0 2.1

40歳代 132 90.2 43.2 2.3 2.3 0.0 1.5 0.0

50歳代 95 85.3 43.2 1.1 5.3 0.0 1.1 2.1

60歳代 89 93.3 51.7 3.4 2.2 0.0 0.0 0.0

70歳以上 100 86.0 59.0 2.0 1.0 0.0 1.0 2.0

不明・無回答 5 80.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

常時雇用者 204 90.7 44.1 1.0 1.5 0.0 1.0 2.0

臨時雇用者 112 84.8 45.5 4.5 8.9 0.0 0.0 0.0

派遣社員 10 90.0 60.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0

内職 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業主、自由業者 16 75.0 56.3 6.3 0.0 0.0 0.0 12.5

家族従業者 6 83.3 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

経営者、重役、役員 12 91.7 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 25 80.0 64.0 4.0 8.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫 109 89.9 56.9 5.5 3.7 0.0 1.8 0.0

無職 92 89.1 56.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 6 66.7 66.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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(2)-５ 手話が言語の１つであることの認知度 

※問44で「知っている」と回答した人のみ 

副問２ 手話は言語の１つだと知っていましたか。（１つだけ○印） 

 
図 3.7.8 手話が言語の１つであることの認知度 

○手話が言語の１つであることの認知度（図3.7.8）は、「知っていた」が86.2％、「知らな

かった」が11.6％となっている。 

 

○性別（図3.7.9）にみると、女性・男性ともに「知っていた」が最も多く、いずれも８割

台となっている。 

○年齢別にみると、「知っていた」は、30歳未満（90.7％）が最も多く、70歳以上（81.0％）

が最も低くなっている。 

○職業別にみると、「知っていた」は、学生（92.0％）が最も多くなっている。 

 

  

知っていた

86.2%

知らなかった

11.6%

不明・無回答

2.2%

（N=593）（副問）
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図 3.7.9 性別・年齢別・職業別 手話が言語の１つであることの認知度 
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86.8

85.0

100.0

90.7

84.5

84.8

87.4

89.9

81.0

87.7

91.1

90.0

100.0

87.5

66.7

83.3

92.0

80.7

82.6

11.3

12.4

0.0

6.7

15.5

13.6

11.6

9.0

12.0

11.8

7.1

10.0

0.0

12.5

33.3

8.3

4.0

15.6

13.0

2.0

2.6

0.0

2.7

0.0

1.5

1.1

1.1

7.0

0.5

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

4.0

3.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=355)

男性(N=234)

その他(N=2)

30歳未満(N=75)

30歳代(N=97)

40歳代(N=132)

50歳代(N=95)

60歳代(N=89)

70歳以上(N=100)

常時雇用者(N=204)

臨時雇用者(N=112)

派遣社員(N=10)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=16)

家族従業者(N=6)

経営者、重役、役員(N=12)

学生(N=25)

専業主婦・主夫(N=109)

無職(N=92)

知っていた 知らなかった 不明・無回答
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(2)-６ 手話の勉強意向 

※問44副問１で「聞いたことがある」「見たことがある」と回答した人のみ 

副問３ 手話を勉強したいと思いますか。（１つだけ○印） 

 
図 3.7.10 手話の勉強意向 

○手話の勉強意向（図3.7.10）は、「したいとは思わない」が64.4％、「したい」が32.2％と

なっている。 

 

○性別（図3.7.11）にみると、「したい」は、男性（21.3％）よりも女性（39.4％）が18.1

ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「したい」は、40歳代（39.2％）が最も多く、70歳以上（17.7％）が最

も低くなっている。 

○職業別にみると、「したい」は、臨時雇用者（39.8％）が最も多くなっている。 

 

  

したい

32.2%

したいとは思わない

64.4%

不明・無回答

3.5%

（N=550）（副問）
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図 3.7.11 性別・年齢別・職業別 手話の勉強意向 

 

[性　別]

[年齢別]

[職業別]

39.4

21.3

50.0

31.8

30.7

39.2

36.8

35.7

17.7

33.0

39.8

25.0

0.0

23.1

50.0

18.2

26.1

37.0

20.7

57.8

74.2

50.0

66.7

68.2

57.6

59.8

63.1

72.9

63.9

59.2

75.0

100.0

76.9

50.0

72.7

69.6

59.0

73.9

2.8

4.4

0.0

1.5

1.1

3.2

3.4

1.2

9.4

3.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

4.3

4.0

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(N=322)

男性(N=225)

その他(N=2)

30歳未満(N=66)

30歳代(N=88)

40歳代(N=125)

50歳代(N=87)

60歳代(N=84)

70歳以上(N=96)

常時雇用者(N=194)

臨時雇用者(N=98)

派遣社員(N=8)

内職(N=1)

自営業主、自由業者(N=13)

家族従業者(N=6)

経営者、重役、役員(N=11)

学生(N=23)

専業主婦・主夫(N=100)

無職(N=92)

したい したいとは思わない 不明・無回答
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(2)-７ 手話を勉強したいと思う理由 

※問44副問３で「したい」と回答した人のみ 

副問４ したいと思う理由は何ですか。（いくつでも○印） 

 
図 3.7.12 手話を勉強したいと思う理由 

○手話を勉強したいと思う理由（図3.7.12）は、「教養として身につけたいから」が最も多

く52.5％、次いで、「手話を知ることは障がい者を知ることにつながるから」が46.9％、

「聴覚障がい者とコミュニケーションを取ってみたいから」が32.8％となっている。 

 

○性別（表3.7.4）にみると、女性・男性ともに「教養として身につけたいから」が最も多

く、いずれも５割台となっている。 

○年齢別にみると、30歳未満から40歳代、70歳以上では「教養として身につけたいから」、

50歳代と60歳代では「手話を知ることは障がい者を知ることにつながるから」が最も多く

なっている。 

○職業別にみると、「教養として身につけたいから」は、常時雇用者（70.3％）が最も多く

なっている。 

 

  

52.5

46.9

32.8

6.8

4.0

5.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

教養として身につけたいから

手話を知ることは障がい者を知ることに

つながるから

聴覚障がい者とコミュニケーションを

取ってみたいから

面白そうだから

家族や知人に聴覚障がい者がいるから

その他

不明・無回答
平成30年度調査

（N=177）

（副問）[複数選択]
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表 3.7.4 性別・年齢別・職業別 手話を勉強したいと思う理由 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

教
養
と
し
て
身
に
つ
け
た
い
か
ら

手
話
を
知
る
こ
と
は
障
が
い
者
を

知
る
こ
と
に
つ
な
が
る
か
ら

聴
覚
障
が
い
者
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

を
取
っ
て
み
た
い
か
ら

面
白
そ
う
だ
か
ら

家
族
や
知
人
に
聴
覚
障
が
い
者
が

い
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

177 52.5 46.9 32.8 6.8 4.0 5.6 0.6

女性 127 51.2 48.0 37.0 5.5 3.1 4.7 0.0

男性 48 54.2 45.8 22.9 10.4 4.2 8.3 2.1

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

不明・無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 21 71.4 38.1 9.5 9.5 0.0 0.0 0.0

30歳代 27 85.2 33.3 18.5 7.4 3.7 3.7 0.0

40歳代 49 51.0 38.8 34.7 10.2 4.1 4.1 2.0

50歳代 32 34.4 59.4 50.0 6.3 0.0 12.5 0.0

60歳代 30 30.0 66.7 43.3 0.0 13.3 6.7 0.0

70歳以上 17 52.9 47.1 29.4 5.9 0.0 5.9 0.0

不明・無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

常時雇用者 64 70.3 34.4 26.6 10.9 4.7 6.3 1.6

臨時雇用者 39 51.3 53.8 35.9 5.1 2.6 10.3 0.0

派遣社員 2 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

内職 0 - - - - - - -

自営業主、自由業者 3 0.0 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

家族従業者 3 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

経営者、重役、役員 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 6 16.7 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫 37 48.6 54.1 40.5 2.7 2.7 0.0 0.0

無職 19 26.3 36.8 31.6 10.5 10.5 10.5 0.0

不明・無回答 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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(2)-８ 手話を勉強していない理由 

※問44副問３で「したい」と回答した人のみ 

副問５ 今、勉強していない理由は何ですか。（いくつでも○印） 

 
図 3.7.13 手話を勉強していない理由 

○手話を勉強していない理由（図3.7.13）は、「どこで学べばよいかわからないから」が最

も多く63.3％、次いで、「忙しいから」が53.7％、「活動仲間がいないから」が18.1％とな

っている。 

 

○性別（表3.7.5）にみると、女性・男性ともに「どこで学べばよいかわからないから」が

最も多く、いずれも６割台となっている。 

○年齢別にみると、全ての年齢層で「どこで学べばよいかわからないから」が最も多く、40

歳代では「忙しいから」も同率で多くなっている。 

○職業別にみると、常時雇用者では、「忙しいから」（70.3％）が最も多く、臨時雇用者、専

業主婦・主夫、無職では、「どこで学べばよいかわからないから」が最も多くなっている。 

 

  

63.3

53.7

18.1

7.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

どこで学べばよいかわからないから

忙しいから

活動仲間がいないから

その他

不明・無回答
平成30年度調査

（N=177）

（副問）[複数選択]
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表 3.7.5 性別・年齢別・職業別 手話を勉強していない理由 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

ど
こ
で
学
べ
ば
よ
い
か
わ
か
ら
な
い
か
ら

忙
し
い
か
ら

活
動
仲
間
が
い
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

177 63.3 53.7 18.1 7.9 1.1

女性 127 64.6 52.0 17.3 7.9 0.8

男性 48 60.4 56.3 18.8 8.3 2.1

その他 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

不明・無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 21 61.9 57.1 19.0 9.5 0.0

30歳代 27 77.8 70.4 18.5 0.0 0.0

40歳代 49 61.2 61.2 12.2 8.2 4.1

50歳代 32 59.4 50.0 15.6 9.4 0.0

60歳代 30 56.7 40.0 20.0 10.0 0.0

70歳以上 17 70.6 29.4 35.3 11.8 0.0

不明・無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

常時雇用者 64 54.7 70.3 10.9 4.7 1.6

臨時雇用者 39 59.0 51.3 7.7 12.8 2.6

派遣社員 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

内職 0 - - - - -

自営業主、自由業者 3 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0

家族従業者 3 66.7 100.0 0.0 0.0 0.0

経営者、重役、役員 2 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0

学生 6 66.7 66.7 50.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫 37 75.7 40.5 21.6 8.1 0.0

無職 19 84.2 15.8 47.4 10.5 0.0

不明・無回答 2 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別
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(2)-９ 手話を勉強したいと思わない理由 

※問44副問３で「したいとは思わない」と回答した人のみ 

副問６ したいとは思わない理由は何ですか。（いくつでも○印） 

 
図 3.7.14 手話を勉強したいと思わない理由 

○手話を勉強したいと思わない理由（図3.7.14）は、「使う機会が無いから」が最も多く

56.8％、次いで、「難しそうだから」が37.6％、「聴覚障がい者と接する機会がないから」

が27.1％となっている。 

 

○性別（表3.7.6）にみると、女性・男性ともに「使う機会が無いから」が最も多くなって

いる。また、「難しそうだから」では、男性（32.3％）よりも女性（41.9％）の方が9.6

ポイント高く、「手話を知らなくても困らないから」では、女性（18.8％）よりも男性

（23.4％）の方が4.6ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、「使う機会が無いから」では、60歳代（66.0％）が最も多く、「手話を知

らなくても困らないから」では、70歳以上（28.6％）が最も多くなっている。 

○職業別にみると、「使う機会が無いから」では、全ての職業で５割以上となっている。 

 

  

56.8

37.6

27.1

21.2

8.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

使う機会が無いから

難しそうだから

聴覚障がい者と接する機会がないから

手話を知らなくても困らないから

その他

不明・無回答
平成30年度調査

（N=354）

（副問）[複数選択]
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表 3.7.6 性別・年齢別・職業別 手話を勉強したいと思わない理由 

 
 

（ＭＡ　単位：％）

Ｎ
（人）

使
う
機
会
が
無
い
か
ら

難
し
そ
う
だ
か
ら

聴
覚
障
が
い
者
と
接
す
る
機
会
が
な
い
か
ら

手
話
を
知
ら
な
く
て
も
困
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

354 56.8 37.6 27.1 21.2 8.8 1.4

女性 186 55.4 41.9 28.0 18.8 11.8 1.6

男性 167 58.7 32.3 26.3 23.4 5.4 1.2

その他 1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

不明・無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 44 56.8 29.5 20.5 22.7 9.1 0.0

30歳代 60 58.3 38.3 21.7 25.0 11.7 1.7

40歳代 72 62.5 33.3 36.1 16.7 2.8 1.4

50歳代 52 50.0 40.4 23.1 15.4 5.8 1.9

60歳代 53 66.0 47.2 18.9 17.0 11.3 1.9

70歳以上 70 48.6 37.1 35.7 28.6 12.9 1.4

不明・無回答 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

常時雇用者 124 58.9 28.2 18.5 21.0 8.9 0.8

臨時雇用者 58 51.7 48.3 31.0 17.2 8.6 0.0

派遣社員 6 66.7 83.3 33.3 33.3 0.0 0.0

内職 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業主、自由業者 10 60.0 20.0 50.0 50.0 0.0 0.0

家族従業者 3 100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

経営者、重役、役員 8 50.0 12.5 37.5 12.5 25.0 0.0

学生 16 68.8 12.5 18.8 18.8 6.3 0.0

専業主婦・主夫 59 54.2 39.0 35.6 20.3 15.3 5.1

無職 68 54.4 48.5 29.4 22.1 4.4 1.5

不明・無回答 1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

※網掛け■は最も多いもの

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別


